



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii
Nr.XX/110/30.05.2006

RAPORT

la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției

Comisia economică, industrii și servicii, a fost sesizată cu adresa **L 302/2006** pentru dezbateră în fond a propunerii legislative, inițiată de domnii deputați Antal Istvan și Erdei-Doloczki Istvan. În urma analizei care s-a realizat în cadrul mai multor ședințe, în prezența reprezentanților Guvernului și a inițiatorilor, au rezultat următoarele aspecte:

Conform Expunerii de motive "UCECOM și CENTROCOOP, s-au opus permanent promulgării legii cadru a cooperăției, respectiv Legii nr. 1/2005 și au reușit să introducă în această lege unele dispoziții, care le permit să nu se reorganizeze, legea fiind inaplicabilă". De aceea se impune eliminarea acestor dispoziții, pentru ca să se atingă scopul legislativ urmărit.

Astfel, se propune modificarea definiției "uniunii" în sensul că aceasta este persoana juridică fără scop patrimonial, eliminându-se posibilitatea creată prin dispozițiile Legii nr. 1/2005 ca, prin lege specială, uniunea să poată avea și scop lucrativ.

În punctul de vedere al Guvernului se arată că Legea nr. 1/2005 a creat cadrul legal unitar pentru organizarea și funcționarea cooperăției, promovarea principiilor cooperatiste consacrate pe plan internațional, a autonomiei deciziei și a libertății de acțiune, precum și a liberei asocieri a societăților cooperative.

Potrivit etapelor prevăzute de Legea nr. 1/2005 care vizează activitatea de reorganizare, organizațiile cooperatiste meșteșugărești și de consum, precum și asociațiile acestora, județene și naționale, existente la data intrării în vigoare a legii au obligația de a se reorganiza astfel:

- în termen de 9 luni pentru organizațiile cooperatiste meșteșugărești și de consum;
- în termen de 12 luni pentru asociațiile județene ATCOM și FEDERALCOOP;
- în termen de maxim 18 luni pentru asociațiile naționale UCECOM și CENTROCOOP.

În contextul în care Legea nr. 1/2005 se află în plin proces de implementare, societățile cooperative și uniunile/asociațiile existente având obligația de a se reorganiza în termenele prevăzute în "Titlul VII – Dispoziții tranzitorii" din același act normativ, adoptarea unui act normativ de modificare a acestei legi ar fi de natură a bulversa procesul de reorganizare și de a crea discriminări între societățile cooperative sau uniunile/asociațiile care au încheiat acest proces și cele care se află în etapa reorganizării.

De aceea nu s-a considerat oportună promulgarea actului normativ în acest moment, constatându-se necesitatea găsirii unor soluții comune de către inițiator și Guvern.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ, punctul de vedere negativ al Consiliului Economic și Social, avizul negativ al Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări și punctul de vedere negativ al Guvernului.

Ca urmare a celor prezentate și de comun acord cu inițiatorul, membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi întocmirea unui **raport de respingere**.

Potrivit avizului Consiliului Legislativ, deși prezenta propunere realizează o intervenție legislativă asupra Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperației care, deoarece cuprindea infracțiuni, a fost adoptată ca lege organică, având în vedere reglementările propuse, proiectul face parte din categoria legilor ordinare și, prin urmare, votul urmează a fi dat potrivit art. 76 alin.(2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE

Senator **Claudia TĂNAȘESCU**

SECRETAR

Senator **Mihai TÂBULEAC**